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Ο Μητροπολίτης Κισάμου στον γάμο του 
Νικολάου Ντε Γκρες και της Χρυσής 
Βαρδινογιάννη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Τον ιστορικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ραγκαβά, στα 
Αναφιώτικα της Πλάκας, κάτω από τον βράχο της Ακρόπολης, 
επέλεξαν ο Νικόλαος Ντε Γκρες και η Χρυσή Βαρδινογιάννη για 
να τελέσουν το ιερό Μυστήριο του Γάμου τους.

Προσκεκλημένος του Νικολάου Ντε Γκρες και της Χρυσής Βαρδινογιάννη, 
οικογένεια Γεωργίου Βαρδινογιάννη, με την οποία οικογένεια Βαρδινογιάννη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος συνδέεται με 
συγγενική σχέση, προεξήρχε του ιερού Μυστηρίου του Γάμου, με την συμμετοχή 
στενών συγγενών και φίλων των δύο οικογενειών και του ζεύγους.
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Ο προεξάρχων Ιεράρχης στις σύντομες ευχές του προς του νεόνυμφους, με λόγους 
θερμούς, ευχήθηκε στις δύο οικογένειες, του Νικολάου Ντε Γκρες και της Χρυσής 
Βαρδινογιάννη, «δια την μεγάλη αυτή χαρά και ξεχωριστό γεγονός» και, 
ευχόμενος στους νεόνυμφους «κάθε ημέρα της ζωής τους να είναι προέκταση της 
σημερινής όμορφης, χαρούμενης και ευλογημένης ημέρας του γάμου τους», 
αναφέρθηκε στον συμβολισμό του «χορού του Ησαΐα» και των τριών κύκλων 
σημειώνοντας:

«… στην κυκλική αυτή κίνηση που, ανάμεσα στους πολλούς συμβολισμούς, 
συμβολίζει και τον κύκλο της ζωής, προπορεύεται το Ιερό Ευαγγέλιο, ο Χριστός, 
και ακολουθούν οι νεόνυμφοι. Ευχή και προσευχή μας, στο νέο αυτό ταξίδι της 
ζωής σας, η αγάπη και ο Χριστός να βασιλεύουν και να κατευθύνουν την κοινή σας 
αυτή πορεία και ζωή. Για να πλημμυρίζει ο βίος σας χαρά, ομορφιά, αγάπη, ειρήνη, 
φως και ευλογία».



Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
ευχαρίστησε «δια την τιμή της πρόσκλησης και συμμετοχής».

Στο πρόσωπο του συμμετάσχοντος Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Παν. Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβα Θεοχάρη, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο «δια την ευλογητική 
άδεια».
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